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Ata nº 1213 da Sessão Ordinária nº 1205 do dia 21 de Março de 2019, do Primeiro 
Período Legislativo - Sessão nº 07 

Aos vinte e um dias do mês de março de dois mil e dezenove, às dezoito horas, 
quinta-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo 
iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador Alcemar Silveira de Lima que 
dando início aos trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas 
Vereadores e Vereadoras, o Diretor Geral Celso, visitantes que nos visitam neste dia e 
que se sintam à vontade nesta Casa a Professora Fabiana, o Gabriel – filho da nossa 
colega Vereadora Rita e os todos ouvintes da Rádio Municipal que nos escutam na 
terça-feira. Não havendo matérias oriundas pelo Poder Executivo, na forma 
regimental, foi realizado o intervalo regimental de quinze minutos (RI, Art. 163). 
Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 173), foi constatado 
quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista (P) 
Alcemar Silveira de Lima; Cláudio Chaves Maia; Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz 
Arend; Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Partido Humanista da Solidariedade 
(PHS) Vereadora Solanja Maria Vedovato Baggio e Vereador Zenildo Silveira Farias e 
do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Vereador Domingos Soares da Silva e a 
Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro.  Em continuidade, foi colocada em discussão e 
votação a Ata nº 1211 da Sessão Ordinária nº 1203 do dia 7.3.2019, que foi aprovada 
por unanimidade e a Ata nº 1212 da Sessão Ordinária nº 1204 do dia 11.3.2019 foi 
distribuída para deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174). Foi feita a leitura 
de mensagem da Mesa Diretora referente aos vinte e sete anos de emancipação e 
vinte e seis anos de instalação do Município de Quevedos (mensagem anexa). Não 
havendo outras matérias para deliberação do plenário passou-se ao Pequeno 
Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), onde o Presidente deu prosseguimento à ordem de 
inscrições e manifestações, a saber, (degravação/digitação – RI, 174, §1º - das 
manifestações): “não havendo outras matérias para deliberações pelo plenário, 
passamos ao pequeno expediente onde temos seis Vereadores inscrito todos com o 
tempo regimental de cinco minutos onde passo a palavra primeiro inscrito Vereador 
Cláudio Maia: quero saudar o Presidente Câmara Vereadores, Vereadores e 
Vereadoras, a nossa Professora Fabiana, o filho da nossa colega Rita, o Gabriel, seja 
bem-vindos a esta Casa, ouvintes da Rádio Municipal a minha saudação a todos. Me 
inscrevi neste pequeno expediente fazer um pedido a Secretaria de Obras que é 
patrolamento aonde eu desci, eu passei lá em Santa Terezinha lá pela geral que ficou 
bom só que eu achei que tinham que continuar fazendo as entradas, ali a entrada dos 
Maias, dos Dias, ali no Estaleiro e Skrebsky lá que estão péssimas condições, nos Dias 
e principalmente ali e achei que ia continuar eu não sei porque motivo retiraram as 
máquinas lá e não estão fazendo aquele trecho então pediria que descessem lá e 
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fizesse, que continuasse aquelas entradas então está horrível; também peço que 
tenha feito urgente urgentemente uma guarita na entrada do mais conhecido como o 
“Negro” ali perto do seu Noé, nos Dias, que tem um aluna no “prézinho” até que está 
pegando transporte escolar ali e ela tem que descer uns duzentos metros, trezentos 
metros acho que não tem uma kombi pegar o essa criança lá na casa e precisa de uma 
guarita ali urgente, fazer urgente porque se um dia estiver chovendo ali não tem 
como aquela criança ficar ali, então, é isso é o que eu peço urgência que o Secretário 
faça, desça lá e faz o quanto antes que está chegando o inverno e necessita de uma 
guarita e que seja realizado uma limpeza nas outras guaritas que tem guaritas 
péssimas de sujeira, então não tem uma pessoa entrar lá e utilizar então peço que o 
Secretário volte lá e retorna aquele trabalho que está fazendo porque está ficando 
bom mas ficou faltando aquilo que de ser feito, muito obrigado. Como segundo 
inscrito o Vereador Hélio Menezes, passo a palavra: quero primeiramente saudar o 
Presidente da Casa o colega Vereador Alcemar e saudando-o saúdo os demais colegas 
Vereadores, Vereadoras, quero saudar nossos visitantes que nos dão a honra de suas 
presenças a Professora Fabiana e o Gabriel - filho da Vereadora Rita, sejam bem-
vindos a esta Casa, quero também saudar os ouvintes da Rádio Municipal São-
pedrense que nós dão a honra de suas escutas dessa sessão. Gostaria de nesta sessão 
ordinária parabenizar o nosso município e todos os nossos munícipes pelos vinte e 
sete anos de emancipação política-administrativa que ocorreu essa semana, esta 
história que criou esse povoado que iniciou-se com a vinda do paulista José de 
Quevedo de Macedo e parabenizando quero parabenizar também como eu disse 
anteriormente todos os nossos munícipes e vivem nessa terra abençoada e a onde 
“tudo que se planta dá”. Eu gostaria também dentro desta homenagem ao nosso 
município, relembrar dos nossos membros da Comissão Emancipacionista que 
tiveram a coragem de acreditar que o “longe estava perto”, ou seja, o longe do nosso 
município que iria tão distante do nosso centro administrativo que era Município Júlio 
de Castilhos, município-mãe, poderia ser município pujante que nem hoje depois 
desses vinte e sete anos e essas pessoas eu acho que devem ser lembradas onde que 
a gente observa, tenho observado que nas últimas homenagens pouco se fala nessas 
pessoas, então, gostaria de lembrar em memória principalmente do nosso ex-
presidente da comissão emancipacionista Darcy Jovino Marconato pelo seu legado 
que deixou a todos os Quevedenses e demais membros tanto lutaram para que o 
nosso município se tornasse uma grande cidade e lembrando assim de memória da 
Professora Marilene Silveira, do seu Aldo Grotto Tura, do seu Aldori Flores Vieira, do 
seu Ildo Silveira, do seu Zeno Rodrigues, da Jussara Koehler, do Clovis Heinen e o 
Valdir Martins, as pessoas que eu lembro e assim que quando estava na Prefeitura 
tinha um quadro na parede, isso aí eu acho que a gente não deve esquecer porque na 
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época foi uma luta aqui até eu mesmo que vivia no Paraná e trabalhava como 
profissional da odontologia, nascido nesta terra, não acreditava que um dia podíamos 
ter este município e as pessoas foram atrás de assinaturas onde na época precisavam 
de um mil e oitocentas assinaturas e com a luta, de casa em casa, conseguiram a carta 
emancipatória na época do nosso ex-Governador do PDT (Partido Democrático 
Trabalhista) e também gostaria de pedir administração municipal que mandasse a 
esta Casa o projeto de lei principalmente agora no início do ano, no mês, para não 
perdermos o Índice Geral de Preços (IGP) do mês de abril, mês de março, que termina 
em abril e hoje está o percentual em torno de três ponto oitenta e nove relação e eu 
falo em relação ao aumento dos nossos funcionários públicos; o IGPM (índice Geral 
de Preços – Mercado) está em torno de sete ponto sessenta e então, nós gostaríamos 
que a nossa administração mandasse o quanto antes para que pudesse tramitar nas 
comissões com tranquilidade e não acontecer como das outras vezes que o projeto é 
mandado de última hora e que também pensasse em trocar a base do aumento, a 
data-base que é abril nossos funcionários para o mês de janeiro e seria isso meu 
muito obrigado. Como  terceiro inscrito o Vereador Zenildo Farias passo a palavra: 
quero saudar o Presidente dessa Casa Vereador Alcemar Silveira de Lima, meus 
colegas Vereadores, colegas Vereadoras e aos visitantes a Professora Fabiana e o 
Gabriel, também quero saudar o Celso – Diretor Geral e os ouvintes da São-pedrense. 
Me inscrevi nesse pequeno expediente para fazer um pedido de providências ao 
Secretário de Obras seu Admar Nickel, que hoje foi procurado pelo senhor Élvio Agert 
da estrada que entra para sua propriedade ali e que vai para Plínio Melo ali no Élvio 
criou um “olho-de-boi” um “valetão” em toda estrada, mais um buracão e aí eles 
colocaram pedras e aquela pedra não firma no barro, então, é muito barro, muito 
lodo aquele buraco ali e não passa nada tem trânsito na estrada hoje eu até ia passar 
lá naquele corredor lá não consegui, fui até ali tive de voltar e ele disse que voltou 
transporte escolar também não pode ir lá, o caminhão do leite também não passa lá e 
agora começa as colheitas de lavoura também o Nêne planta nas lavouras ali que tem 
que sair naquela estrada ali, é um serviço pequeno mas é bastante pressa, bastante 
necessidade, porque tá interrompido não cruza nada, não tem como cruzar, tem que 
ir com a máquina rapar aquele barro lá e colocar um material lá, e seria isso muito 
obrigado. Como quarto inscrito Vereador Rafael Vargas, passo a palavra: saúdo o 
Presidente da Casa Vereador Alcemar Silveira de Lima Demais, integrantes da Mesa, 
colegas Vereadores e Vereadoras, saúdo o Celso – Diretor Geral, saúdo também a 
Professora Fabiana o Gabriel - filho da colega Rita e os ouvintes da Rádio Municipal 
São-pedrense. Gostaria de fazer um pedido de providência administração Municipal 
foi procurado do Senhor Pedro Dias - morador da Localidade de Santa Terezinha e foi 
construído um mata-burro lá na propriedade dele, na divisa com o senhor Silvio 
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Santos, só que ele me relatou que esse mata-burro foi construído sem buraco e em 
cima da terra, apenas foi colocada a madeira e com a chuvarada veio a enxurrada e 
atulhou de terra o mata-burro, então, o gado continua passando por cima e ele tem 
que colocar um fio de arame e daí lá passa transporte escolar, às vezes deixam aberto 
esse fio de arame, são três mata-burros que tem lá, então, aproveitar e ir lá para fazer 
o concerto deste mata-burro, abrir o buraco e consertar os outros dois e também 
gostaria de fazer um agradecimento para o senhor Evandir Lemos pelo atendimento 
dos meus pedidos de providências onde foi feita realizada, a limpeza na esquina da 
Rua Nossa Senhora dos Remédios com a Santa Amélia ali na frente à propriedade 
Idelmira onde eu fiz esse pedido estava bem sujo e agora foi limpar a parte da 
Prefeitura mas que notifique o proprietário do terreno do lado para fazer a parte dele 
também e, aproveitar o espaço para parabenizar o nosso município como Vereador 
Hélio relatou toda aquela luta da emancipação eu era pequena mas lembro também 
das carreatas, do plebiscito, da primeira composição da Câmara de Vereadores e foi 
uma história muito bonita, e toda comunidade se envolveu e hoje o nosso município 
só se desenvolve porque conseguiu a emancipação, então todos os administradores 
que passaram, todos os Vereadores e as pessoas da comunidade também que fazem 
parte do nosso desenvolvimento, então, fica meus parabéns para o nosso município 
pelo seu vigésimo sétimo aniversário e que continue desenvolvendo e crescendo, 
meu muito obrigado. Como quinto Vereador inscrito o Vereador Domingos Soares 
que passo a palavra: quero cumprimentar o Presidente dessa Casa senhor Alcemar de 
Lima, Vereadoras, colegas Vereadores, o Celso,  os visitantes e ouvinte da Rádio 
Municipal São-pedrense. Eu me inscrevi nesse pequeno expediente que me compete 
para que o Presidente desta Casa encaminhasse ao senhor Evandir Lemos pedindo 
uma lixeira aqui no fim da Rua Santa Amélia lá perto do seu Valcir ali que inclusive me 
procuraram e já soube a notícia boa que a Vereadora Solanja também esteve falando 
com o Secretário do Serviço Urbano que já estão dando encaminhamento nessa 
lixeira então, ali tem o “Piti”, tem o seu Valcir, tem o seu Darci Baggio e tem outras 
construções que estão fazendo ali da esquina lá da Iguapeí dá uma diferença de uns 
cento e cinquenta metros e aonde é a lixeira mais perto ali perto da entrada ali da 
rua, da pontezinha que tem ali, então, ali isso é pouca coisa, não é despesa para o 
município e eles estão precisando para botar esse lixo, por isso aí hoje muito 
obrigado. Sexto e o último inscrito o Vereador Jandir Arend, o passo a palavra: quero 
cumprimentar o Presidente da Casa Vereador Alcemar Silveira de Lima e mais colegas 
Vereadores, Vereadoras, o Celso - Diretor dessa Casa, os nossos visitantes a 
Professora Fabiana e o Gabriel - filho da nossa colega Rita. Me inscrevi nesse espaço 
para parabenizar o nosso município por vinte e sete anos de emancipação, agradecer 
aquelas pessoas que de uma forma de outra colaboraram para que hoje é o que era e 
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então agradeço a todos eles e com certeza o nosso município vai continuar 
crescendo; também queria agradecer há pessoas que colaboraram nessa semana do 
município com vários eventos que acontecem, Secretários, funcionários públicos em 
especial da Secretaria da Agricultura junto com EMATER que foi uns dias, dois dias 
bem difícil com bastante chuva um barral lá uma coisa de gente até a brincadeira, de 
dar risada, que aconteceu lá mas foi bem conduzido e tudo correu nos conformes 
então queria agradecer a todas essas pessoas aí e parabenizar a Comunidade de São 
João que foi a campeã este ano das olimpíadas; na segunda-feira agora fui fazer o 
transporte lá no Goiabal após a chuvarada, me deparei lá com até na subida do 
Laureano, a cabeceira do Socavão e a entrada dos Lemos lá é alguma coisa assim 
horrível, parecia que tinha havido um dilúvio, desmanchou, não deu para mim cruzar 
quase com o micro e por volta das oito e pouco da manhã fiz várias ligações na 
Secretaria da Obras, não fui atendido, não sei porque, está difícil de ser atendido por 
telefone na Secretaria de Obras mas aí liguei para o seu Nilton e pedir para ele, 
expliquei para ele para que ele desse o recado para que alguém fosse lá arrumar 
porque não ia ter como fazer o transporte e daí apareceu lá o Baggio, o Ronaldo e o 
Flávio, uma coisa que me surpreendeu muito Ronaldo, ele não é operador de 
máquina mas ele é o “Severino” da Prefeitura, é o quebra-galho porque em todas 
onde precisar está o Ronaldo, então, eu queria que dá um elogio para o Ronaldo e se 
a Prefeitura tivesse meia dúzia de funcionários como o Ronaldo e não estou aqui 
desfazendo de ninguém aqui, mas estou elogiando o Ronaldo porque eu acho que as 
coisas funcionarem melhor e então quero deixar aqui esse relato aqui que foram lá e 
arrumaram com a retro mesmo e já aproveitaram e aproveitaram, e arrumar um lá no 
seu “Bica” que era um pedido há tempo que eu tinha feito para arrumar o bueiro 
dentro da sua residência lá porque o caminhão do leite está com dificuldade de entrar 
lá, foi arrumado, então, quero agradecer aqui esses três pelo serviço prestado na 
hora de emergência que a Prefeitura também tem que ter quando dá estes dilúvios 
tem que ter uma equipe preparada para ir lá arrumar só que estragou, não precisa ir 
lá arrumar tudo para dar condições da gente trafegar; também queria agradecer o 
seu Evandir Lemos pela colocação de uma lâmpada ali na General Osório bem na 
esquina com a Vasco Rodrigues, é aquela quadra ali onde mora a nossa colega Solanja 
e não tem nem um poste de luz e quando o “bico” lá em cima tá queimado fica muito 
escuro, então agradeço o pedido que fiz aqui foi colocada essa lâmpada; também 
queria pedir o Secretário de Obra seu Admar Nickel que o que fosse feito 
patrolamento ali da onde dobra no “Piaco” na esquina onde sai lá em Santa Terezinha 
que está em péssimas condições, não foi patrolado na outra vez ali, deixaram para 
trás, então, o mais possível mais rápido possível fosse feito esse patrolamento e as 
roçadas ali por que está horrível não, estão fazendo não sei o qual é a dificuldade que 
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a Prefeitura com duas patrolas, com mais uma lâmina, a gente sabe das diversidades 
do tempo mas quando o tempo está bom não vão e quando vão estão fazendo pela 
metade e então peço a Secretaria de Obras que aproveite que o tempo está bom e 
que realize com perfeição esse trabalho de estradas e por hoje era isso, obrigado. 
Considerando que as manifestações e solicitações são importantes, informo que 
todas serão encaminhadas a seus destinatários, assim cumprida à pauta e ordem do 
dia declaro encerrada a sessão e marco a próxima sessão ordinária para o dia vinte e 
cinco de março, segunda-feira, às dezoito horas neste Plenário Vereador Antero Braz 
Peixoto, quero agradecer a todos meus colegas Vereadores e Vereadoras, também os 
visitantes meu agradecimento e a todos os ouvintes da Rádio Municipal”. Os 
trabalhos ao final da sessão foram presididos pelo Ver. Alcemar Silveira de Lima, 
secretariados pelo Ver. Rafael Sartori de Vargas e assessorado Celso Bueno – Diretor 
Geral.  Do que eu, Ver. Rafael Sartori de Vargas, Secretário, determinei que fosse 
digitada a presente ata que, após deliberação, será assinada por mim e pelo Senhor 
Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Ver. Rafael Sartori de Vargas  Ver. Alcemar Silveira de Lima 
Secretário     Presidente 
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